

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.



Redacción y admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 26 de Enero 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Un ataque enemigo deshecho en Teruel

Centenares de muertos y prisioneros, un tanque ruso y muchas armas y municiones, acreditaron la derrota



PARTE OFICIAL DE GUERRA

SALAMANCA, 25.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 25 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

En el día de hoy, en el sector de Teruel, atacó el enemigo algunas de nuestras posiciones, que resistieron brillantemente y acudiendo con rapidez otras fuerzas nuestras, no sólo contribuyeron a rechazar a los rojos, sino que los persiguieron, causándoles numerosísimas bajas y obligándoles a dejar en nuestro poder cerca de un centenar de muertos, otros tantos prisioneros, varios fusiles ametralladores, muchos fusiles y municiones y un tanque ruso.

Salamanca, 25 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Refutación necesaria

El bombardeo de Puigcerdá

SALAMANCA, 25.—Con la envenenada intención que es característica del Gobierno rojo, se ha llegado a decir en una nota de la tarde últimamente emitida por el llamado Ministerio de Defensa, que los aparatos de la España Nacional que recientemente operaron sobre ciertos objetivos militares localizados en Puigcerdá, hubieron de llegar hasta allá, después de volar sobre territorio francés en el trayecto comprendido entre Tour de Carol y Bourg-Madame, agregando que algunas de las bombas lanzadas "cayeron más allá de la frontera, causando desperfectos, aunque no víctimas, en casas enclavadas en territorio de Francia".

Una pérfida intención se transparenta en afirmaciones que, sin osadía, se encaminan a crear complicaciones de tipo internacional a nuestra España. La España de FRANCO observa escrupulosamente todas las prevenciones del derecho de gentes que cabe exigir y guarda para

Francia y para los buenos franceses, toda suerte de respetos. Precisamente por eso, no podemos menos de lamentar que algunos periódicos de allá, acogiendo las especies de la nota antes aludida, traten de fomentar determinadas suspicacias.

Acaso los efectos de las bombas caídas en Puigcerdá hayan alcanzado a romper los cristales de alguna casa de Bourg-Madame, ciudad francesa a cortísima distancia de la española. Y también es posible que alguna bomba nacional haya llegado, por dispersión, a dañar algún punto inmediato a la frontera. Pero no debe ni puede perderse de vista que, precisamente, ese sector fronterizo está convertido en franco acceso de material de guerra por palmarias complacencias del Gobierno del Frente Popular francés al de la España roja. Semjante tráfico, por entero ilícito, que vulnera conceptos primarios de la vida internacional y convenios jurídicos que obligan a su riguroso cum-

plimiento ha sido denunciado en diversas ocasiones por la Prensa nacional y aun por parte de la francesa, sin resultado, puesto que se le sigue creando a los habitantes de dicha zona, base de municionamiento para los rojos y, precisamente, por esa misma acumulación de explosivos y material de guerra, unos peligros, cuyas consecuencias no pueden traducirse, ciertamente, en motivo de responsabilidad para el Ejército nacional del aire.

Por otra parte, los rojos atribuyen a la España de FRANCO vuelos sobre el territorio francés, que sólo ellos realizan. Recuérdese que las propias autoridades francesas tuvieron que protestar, no hace aún muchas semanas, contra el recorrido que, a través de Francia, hicieron los aparatos rojos que bombardearon determinadas poblaciones de la Rioja. Y es que en este caso, como en tantos otros, los rojos siguen la táctica, verdaderamente alevosa e impúdica, de atribuir a la España Nacional lo que ellos perpetran, pretendiendo, de tal suerte, despistar y crear el equívoco contra toda verdad, razón y justicia de unos comunes procedimientos de guerra.

La España Nacional acusa, una vez más, a los traficantes de armas y explosivos que exponen a los vecinos de los sectores afectados por tan ilícita especulación a los riesgos de toda acción de guerra. Fotografías tomadas durante el bombardeo y después de él permiten recusar la versión roja que motivó este comentario, acogida por aquellos periódicos franceses que sirven los designios siniestros de la revolución internacional.

Los convoyes de heridos de Teruel Inútiles argucias en la zona roja

PARIS, 25.—Por noticias que merecen absoluto crédito, se sabe que en el frente de Teruel, las bajas sufridas por los rojos han sido tan enormes, que, en la actualidad, se calculan en 8.000 los heridos llegados solamente a Barcelona y, en otras ciudades, sucede igual.

Para evitar la mala impresión que el desfile de estos convoyes causa en la población civil de la retaguardia, se viene haciendo que lleguen los heridos en el mayor número posible de vehículos a la misma hora, ya entrada la noche, dándose la señal de alarma durante media hora, aproximadamente. Sin embargo, esta argucia, que al principio de la guerra fué creída por la gente que tomaba el toque de las sirenas como un aviso de la presencia de aviones nacionales, da lugar ahora a agrios comentarios por parte de la población, que ha de sufrir las naturales molestias de la alarma, conociendo la futilidad que con la misma se persigue.

Contrastes

Las radios rojas comentan que nos ha sido difícil encontrar asesores jurídicos necesarios para nuestros Consejos de guerra. Es una ventaja que nos llevan. Ellos no necesitaron ningún asesor para sus checas. Un rufián cualquiera les bastaba.

2 magníficas crónicas de la guerra en el frente de Teruel, de EL TRIBUNAL ARRUMI y SPECTATOR, en las páginas centrales.

Rumanía, Grecia y Turquía reconocerán el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO

ANKARA, 25.—El día primero de febrero se reunirá el Consejo federal balcánico y se tratará del reconocimiento del Gobierno del GENERAL FRANCO como único legítimo de España.

Rumanía ha demostrado que está dispuesta a reconocerlo. Grecia no tiene inconveniente en hacer ese reconocimiento y Turquía seguirá la misma actitud.

Actividad de nuestra aviación

Se bombardea Barcelona y concentraciones rojas en Aragón

IRUN, 25.—La aviación nacional ha bombardeado eficazmente los objetivos militares de Barcelona. También se bombardeó Llobregat y Hospitalet.

En el frente de Huesca los aviones nacionales bombardearon a dos divisiones rojas que estaban situadas en dicho lugar, las cuales sufrieron un número elevadísimo de pérdidas.

SE DESCUBRE EN ALICANTE UN CEMENTERIO CLANDESTINO

BERLIN, 25.—Un diario de esta ciudad anuncia que en Alicante ha sido descubierto un cementerio clandestino donde se hallan enterradas numerosas personas que fueron asesinadas por los marxistas sin formación de causa alguna.

Añade el periódico que esta no es la primera vez que se descubren esos cementerios, pues ya ocurrió así en un parque de Barcelona. Con todo esto termina el diario, queda demostrado que el Gobierno rojo es una partida de criminales.

Descaro

La radio roja "del Norte" repitió machaconamente el domingo la situación del obrero en la zona nacional. Todos los obreros tienen un brazalete blanco numerado. Se les va llamando al trabajo por orden. Si el trabajo es cerca de la línea de fuego cobran 0,50; si es en la retaguardia cobran 0,25. Como ésta son todas las "verdades rojas".

MALAGA AL DIA

SANTORAL

Santos de hoy

San Policarpo, obispo, mártir.

Santos de mañana

San Juan Crisóstomo, obispo doctor.



GOBIERNO MILITAR

NUEVOS DONATIVOS DE LOS OBREROS Y EMPRESA "INDUSTRIA MALAGUENA"

En la mañana de hoy ha hecho entrega en este Gobierno Militar la Sociedad "Industria Malagueña S. A." de la cantidad de pesetas 2.952,80, importe de las horas extraordinarias trabajadas por los obreros y técnicos de la citada Industria, durante las semanas 1, 2, y 3 del 1938, y que donan para la suscripción de nuestro Glorioso Ejército.

También ha hecho entrega la "Industria Malagueña S. A." de la cantidad de pesetas 1.113,20, importe de las semanas 1, 2 y 3 de 1938 y que donan para la suscripción de nuestro Glorioso Ejército.

VISITAS

En el día de ayer visitaron a S. E. el señor Cónsul de Italia, don Francisco Bastos y don Ignacio Orduña.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día: Un Comandante de Infantería.

Imaginería: Un Comandante de Carabineros.

Visita de Hospital: Un Oficial de Arma Española Tradicionalista.

Oficial de Vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Ovieño núm. 8.

Vigilancia: Primer sector: Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8.

Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño núm. 8.

Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño núm. 8.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

Caja de Recluta

CONCENTRACION DE RECLUTAS DEL 30

Los días 27, 28 y 29 del actual se concentrarán en esta Caja, para su destino a Cuerpo, los reclutas pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1936 declarados útiles para servicios auxiliares.

PRESENTACION URGENTE

Se ordena a los mozos Juan García Haro y Fernando Martí Torres, del reemplazo de 1929, se presenten con toda urgencia en la Caja de Recluta de esta capital para asunto de interés.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el Alcalde las de los señores Molina Jiménez, capitán de Intendencia de la Armada; capitán de Infantería señor Bermúdez; don Augusto Taillefer, don Alfonso de Miquel don Jorge Luis Guille y don Jacinto Vergara.

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda

Relación de los señores que han adquirido carnets de socios protectores para el Cine del Soldado:

Larios, S. A., cuatro carnets. Fernández y Canivell, dos carnets.

Secretaría de Guerra

ORDENES

Concentración e incorporación a filas

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo semestre del reemplazo de 1936, he resuelto lo siguiente:

Artículo primero. La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándolo en sus Cajas de Recluta respectivas, y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de Zona que no lo esté, lo harán en la que se encuentre en el lugar más próximo al de su residencia.

Artículo segundo. Quedan comprendidos en este llamamiento los que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y reemplazo.

Artículo tercero. En los Cuerpos, Centro y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Artículo cuarto. Los Generales, Jefes de Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias darán las instrucciones que sean precisas para el debido cumplimiento de esta orden.

Burgos, 17 de enero de 1938. El Año Triunfal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Fotografador

se necesita urgentemente en "BOINAS ROJAS".

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 25 de enero es el

16

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

RASGOS DE LA JORNADA

AURORA BOREAL

Los escasos noctámbulos que existen todavía, gracias a Dios y a la tranquilidad pública, andaban anoche un poco desorientados y, forzoso es decirlo, un poco asustados también, porque la Naturaleza les había sorprendido con una novedad que ellos estimaban en cierto punto agorera.

—¿Ha visto usted la aurora boreal?

Verdaderamente, estábamos nosotros tan ocupados y, acaso, tan distraídos, que no vimos la aurora boreal, espectáculo de esplendente belleza y que se ofrece al público con el desinterés de lo que no cuesta ni una sola perra chica. Aurora boreal. Espectáculo completamente gratis. No hay media entrada para los niños, ni para los militares sin graduación. No cuesta nada. Es algo inefable que se puede admirar de "morrillo".

Todos nos hablaban anoche de la aurora boreal que habían presenciado. Todos querían atribuirle una significación cabalística, cuando no astrológica. El cielo se había iluminado de un rojo amapola púrpura; que rasgaba las sombras nocturnas para imponerse con la fuerza de su color resplandeciente.

Nuestros amigos repetían la pregunta machacona:

—¿Ha visto usted la aurora boreal?

No la vimos, porque nos cogió sin previo anuncio y porque, a la verdad, las auroras boreales nos escaman desde que causaron la ruina de un pobre gobernador civil.

Le recordaremos al lector la anécdota:

En cierta provincia, durante la época sagastina, se produjo el fenómeno celeste, con gran sorpresa, y no menos suspicacia, de la primera autoridad civil.

Ni corto, ni perezoso, el gobernador se dirigió por telegrama al ministro de la Gobernación, diciéndole, poco más o menos:

"Presentábase esta provincia aurora boreal. Dígame V. E. qué hago."

Momentos después recibía el gobernador un telegrama del ministro, con el texto más laconico del mundo:

"Presente V. E. inmediata dimisión de su cargo."

Desde entonces, amigos míos, lo tenemos cierta aversión a las auroras boreales...

SASTRERIA ESPAÑA

Quicipo de Llano, 82

: Ramos Hermanos :

Un anuncio bien emplazado y vistoso es el mejor portavoz de una industria o comercio



HOJAS DE VENUS AFEITAR LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

ECOS DE SOCIEDAD

TRIUNFO DE UNA MALAGUENA

En Granada, donde reside hace tiempo, ha terminado con brillantísimos exámenes en aquella Universidad la carrera de Filosofía y Letras nuestra simpática paisana Carmelina de las Heras Guerrero, alumna becaria de la Escuela de Estudios Arabes de la capital hermana.

Reciba con todo aprecio nuestra más efusiva enhorabuena.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Flor Bittwangen Vera, esposa de nuestro querido amigo el joven comerciante de esta plaza don Adolfo Díaz García.

Tanto la recién nacida como su señora madre gozan de perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

CASA AMO

Confeciones-Sastrería La casa que más barato vende Teléfono 41-76

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

El Juzgado de instrucción del distrito de la Merced, Secretaría del licenciado don Emilio Carrascoso Ortega, ejercerá las funciones de guardia durante el día de hoy. Domicilio: Palacio de Justicia, avenida del GENERALISIMO FRANCO, 25. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—Francisco Segovia Prieto, Bernardo González López, Amelia Men Moreno Gallego, Francisca Torres García, Dolores Bueno Molina y Rafael Díaz España.

Distrito de la Merced.—Juan Antonio Ramírez Oleas, Sebastián Muñoz Muñoz, Salvador Alcántara Sánchez, María del Carmen Cortés Jiménez y María Garrido Rojas.

Distrito de la Alameda.—León Ruiz Camacho, María del Carmelo Medina Galán, Concepción Doblas Sánchez y María de los Dolores Robles Soria.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—Sin inscripciones.

Distrito de la Merced.—Salvador Bravo Bravo, 57 años, lesión orgánica.

Distrito de la Alameda.—Sebastián Navas Pérez, 72 años, ictus apoplético; Francisco López Solero, 18 años, fobia pulmonar.

Matrimonios

Distrito de la Merced.—Francisco Marqués Rosa con María Campos Gallego.

En los distritos de Santo Domingo y Alameda no se ha procedido durante el día de ayer a inscripción de actas de matrimonio civil.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 16,6. Temperatura mínima: 9,0. Estado del cielo: Algo nuboso. Casi despejado. Despejado. Sale el Sol a las 7,33 y se pone a las 17,41.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer S. E. el Gobernador civil, los señores Comandante de Marina, don Manuel de la Cámara, don Rafael Picasso, don Román Casares Bescansa, don Luis Gil y el Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Leopoldo Werner.

IMPOSICION DE MULTAS

Por haber sido sorprendida la vendedora ambulante vecina de Casarabonela CARMEN FERNANDEZ MARTIN en el momento en que facilitaba artículos que era portadora a un comprador, sin cobrarle los correspondientes tickets pro-Combate, ha sido multada, como primera providencia, con la cantidad de VEINTICINCO PESETAS.

Por haberse comprobado la negativa a abonar el importe de "PLATO UNICO" que se correspondía, ha sido multada con CIEN PESETAS la vecina de MONDA, ANA GOMEZ PUERTO, resolución adoptada por primera providencia.

ASAMBLEA DE FABRICANTES DE JABON Convocatoria

El próximo domingo día 30, las doce de la mañana y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Málaga, celebrará asamblea los fabricantes de jabón de Andalucía, al objeto de constituir la Agrupación Regional Andaluza dependiente del Consejo Sindical de la Industria del Jabón y sus Derivados de Burgo convocándose por el presente a todos los fabricantes de la Provincia de Málaga.—El Vocal Delegado de Andalucía.

Grandioso festival

El día 13 del próximo Febrero se celebrará en el Teatro Cervantes un gran festival benéfico patrocinado por el Ilmo. Sr. Delegado de Orden Público de esta Capital, y para cuya función han ofrecido su colaboración numerosos elementos artísticos de esta capital, entre los que figura nuestra simpática paisana la primera actriz María Melgarejo.

Se pondrá en escena la gran comedia de los maestros señores Quintero y Guillén, "Moros y Claras", estándose organizando un grandioso fin de fiesta, cuyos detalles se darán a conocer próximamente.

Debido a la calidad de los elementos que intervendrán, la magnífica obra que se representará y el dedicarse los ingresos a garantizar la suscripción del Glorioso Ejército Nacional, no dudamos que todo buen malagueño asistirá dicho día a nuestro primer coliseo.

Almacenes "El Candado"
 DE
Sobrinos de Julio Goux
 Ferrería - Hierros - Maquinarias - Cementos
 - Ventas al detall y mayor -
ESPECERIAS 20 al 26. - Teléfono, 4329.

La sesión de ayer en la Diputación Provincial

Gran parte de los Ayuntamientos de la provincia han mostrado su conformidad a la patriótica idea del diputado visitador, señor Peña, en pró de los heridos de nuestro glorioso Ejército

LOS QUE ASISTEN.—APROBACION DEL ACTA

Bajo la presidencia de don Baltasar Peña, se reunió en la tarde de ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, asistiendo los señores Rico, Vidaurreta, Martos, Marqués y el secretario señor Escassi.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como los informes sobre distribución de fondos para el presente mes y la puesta en vigor del presupuesto ordinario para 1938.

ASUNTOS DE OFICIO

Accediendo a lo solicitado se concedió autorización para la instalación de una línea eléctrica subterránea, desde la estación a las fábricas de Los Guindos y la Vasco Andaluza.

Fue aprobada la nómina de estancias de menores de esta provincia asilados por el Tribunal Tutelar de Granada.

La Comisión quedó enterada de un oficio del presidente de la Mancomunidad Sanitaria de esta provincia, manifestando que en cumplimiento de lo dispuesto sobre el particular por el Excelentísimo Gobernador General del Estado, la comisión permanente de dicho organismo ha acordado liquidar a favor de la Diputación los recargos y participaciones del Estado, que corresponden a los Ayuntamientos de la provincia para el pago de la aportación municipal forzosa del año 1938.

DEL NEGOCIADO DE CEDULAS

Se dió cuenta después de los informes sobre reclamaciones formuladas con relación a sus respectivas cédulas personales, por contribuyentes del Valle de Abdalajís, siendo denegada la de don José Muñoz de Toro y aprobadas las de don Francisco Ramos Conejo, don Francisco Guerrero Arrabal y don Diego Carrasco Castillo.

Se aprobó una relación de morosos de los términos de Benalauria y Periana.

Quedó sobre la mesa un informe sobre designación de vocal de la Junta provincial de precios de drogas y productos farmacéuticos y otro de vocal inspector de la Plaza de Toros.

INGRESADOS EN EL HOGAR PROVINCIAL

Se aprobó el ingreso en el Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria, de los niños Rafael y Eduardo Ortega Muñoz, José y Antonio Domínguez, José Bonilla Medina, Francisco López Morales, Manoj y Francisco Solórzano Arcas, Toribio y Diego Escalante Reina, Juan Rojas Sánchez y Andrés Martín Rodríguez.

La Comisión se dió por enterada de un oficio remitido por el presbítero don Luis Blanch, agradeciendo su designación para capellán del Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria.

CUENTAS DE GASTOS.—RESERVA DE UNA PLAZA

Se aprobaron las cuentas de gastos del Hospital Civil provincial, durante el pasado mes de diciembre, importante 47.497,25 pesetas.

Se acordó reservar su plaza de recadero de la Corporación a

Miguel Sánchez Torres, que cumpre sus deberes militares en el frente, y abonarle integros sus haberes.

COMO RESPONDIO NERJA A UNA PROPUESTA DEL SEÑOR PEÑA

El señor Peña Hinojosa, visitador del Hospital Civil, dió cuenta de que oportunamente había enviado a todos los Ayuntamientos de la provincia una circular, para que suscribieran el compromiso de apadrinar una cama de las que en el Hospital Civil están dedicadas a albergar los heridos de nuestro Glorioso Ejército.

Agregó que con esto se proponía conseguir que cada pueblo se sintiera ligado al establecimiento provincial por el vínculo espiritual de este padrino, que no implica otra obligación que la de atender y visitar al soldado encamado, obsequiándole con lo que necesite.

Correspondiendo a esta petición—dice el señor Peña—gran parte de los ayuntamientos han contestado aceptando la propuesta y enviando, algunos de ellos, oficios que reflejan el cariño con que ha sido acogida, mereciendo destacar la actuación del pueblo de Nerja, primero que ha acudido al llamamiento, viniendo personalmente a Málaga una representación de la Sección Femenina de F. E. T., formada por las señoras Edelmirá Ramírez, María Peñuelas, Mary Urbano, Angeles Arce y Angeles Urbano, en unión del gestor provincial y delegado comarcal de F. E. T. señor Rico. Estos señores obsequiaron al soldado que le ha correspondido apadrinar a aquel Ayuntamiento.

En vista de ello, la Comisión gestora acordó constatare en acta el agradecimiento de la Corporación al Ayuntamiento de Nerja, que con tanta actividad y celo ha aceptado la propuesta del señor Peña, y que debe servir de estímulo a los demás Ayuntamientos de la provincia.

Por último, se acordó consignar un voto de gracias al gestor señor Rico por su intervención en el acto reseñado.

Seguidamente se levantó la sesión.

Miajas se traslada a Cuenca durante la noche

MADRID, 25.—El general Miaja, en vista de la inseguridad que existe para su persona en la capital, se traslada todas las noches a dormir a Cuenca.

Se afirma que recientemente se ha descubierto un complot para asesinarle, en el que estaban complicados incluso individuos de su guardia personal, que darían entrada durante la noche a determinadas personas, que intentarían contra el flamante general.

El traslado a Cuenca no lo hace todos los días a la misma hora, y hasta se ha dado el caso de anunciar su salida y luego se ha visto que había permanecido oculto en el propio Madrid, en diferentes lugares.

La cruzada artística de Gonzalez Marin

Mañana dará en Sevilla uno de sus magnificos recitales y otro la semana próxima con asistencia del CAUDILLO

González Marin, el artista del recital, que está recorriendo España en cruzada triunfal y patriótica, ha llegado a la ciudad de la Giralda para obsequiar mañana, jueves, a los sevillanos con una de sus magnificas actuaciones, que tanto hemos saboreado los malagueños. El Teatro de San Fernando ofrecerá marco adecuado al recital de González Matín, siendo seguro que constituirá un éxito más a los ya logrados por nuestro paisano.

De Sevilla marchará el artista a Salamanca y Burgos, y en esta última ciudad habrá una función de gala que honrará con su presencia nuestro invitado CAUDILLO y el Cuerpo Diplomático acreditado en la España liberada.



El General ante el micrófono

Ya confiesan los rojos su derrota en Teruel

Esta población ha quedado evacuada y se halla entre nuestras posiciones y las rojas

LA NO INTERVENCION AEREA ROJA

SEVILLA, 25.—Comienza su charla el General Queipo de Lano diciendo que en estos días parece que van cambiando las cosas en el campo rojo, porque hasta su parte oficial va volviéndose lacónico, añadiendo que 40 aviones suyos tuvieron un combate con los nuestros, derribándonos un aparato, que por cierto fué alcanzado por nuestros anti-aéreos; en cambio, ocultan la pérdida de sus siete aparatos. Me figuro que los aparatos que vieron caer eran suyos. La "gloriosa" les llaman ellos a su aviación. Y otros les llaman "La no intervención", porque sus aparatos son derribados antes de intervenir.

NO ADELANTAN NI UNA LINEA

Respecto a Andalucía, mientras también al decir que en la Sierra de Arrayanes han adelantado sus líneas, cosa que es absolutamente falsa.

EL MIEDO A NUESTRA MARINA

Hoy sus radios dicen que el "Cervera", el "Canarias", un destructor y un submarino habían ido a bombardear Port Bou, pero que sus aviones los ahuyentaron, cosa completamente inverosímil, ya que la velocidad de un avión es muy superior a la de un barco y pudieron haberlos hundido, se hubiera sido ello verdad.

En Teruel el general Aranda se ha empeñado en darles a los rojos un disgusto gordo.

YA ESTAN CONFORMES CON PERDER TERUEL

Radio Toulouse dice que los rojos van evacuando Teruel, cuya situación es insostenible. Los corresponsales ingleses dicen que Teruel está en terreno de radio, o sea entre ambos bandos. Y Radio Barcelona hoy dice que aún cuando ganáramos la batalla, será un triunfo sin resultado. Esto ya quiere decir algo. Ya admiten la posible pérdida de Teruel. Dicen también que nuestras fuerzas tardaron en llegar

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón, Sagasta y Moreno Carbonero

MÁLAGA



El CAUDILLO manda...

FALANGE ESPAÑOLA
 Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Milicias de 2.ª línea

SERVICIO DE GUARDIA PARA EL DIA 27 DE ENERO DE 1938

Turno de día.—La quinta centuria (completa).

Turno de noche.—La cuarta centuria (completa).

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a

las horas de costumbre en la Jefatura Local.

CITACION PARA INSTRUCCION EL JUEVES DIA 27

Los camaradas comprendidos en todas las centurias francas de servicio se hallarán el próximo jueves, día 27, a las siete y media de la mañana, en la Jefatura Local, para asistir a instrucción.

a Teruel por las divergencias entre Yagüe y Varela. Vamos, que se creen que esto es como lo que pasa entre el Miaja, el Pez y el Brea, del Ejército marxista. A ver cuando se enteran de que aquí estamos todos supeditados a FRANCO, y que entre nuestros generales hay una perfecta armonía. En Teruel ha demostrado nuestro Ejército su disciplina y valor y pronto veremos el final victorioso de la gran batalla, en la que resplandecerá la valía de nuestros mandos y soldados.

La Radio Madrid dice que en Salamanca reina nerviosismo, por haber sido destruido nuestro Ejército en Teruel. ¡Qué barbaridad!

LA DIABOLICA "LABOR" DE LOS LABORISTAS INGLESES

Por su parte, los rojos laboristas ingleses, han ideado algo diabólico: Se han entendido con el Gobierno rojo, y desde entonces no cesan de llegar expediciones de señores, que no venían por gusto de ver las victorias del Frente Popular, sino a tomar antecedentes para explotar la victoria de Teruel y a recibir lecciones para ganar las próximas elecciones inglesas, con el fin de explotar la sensibilidad de los ingleses.

CUMULO DE FALSEDADES

Dicen los rojos que el Príncipe Javier Borbón Parma ha venido a España para investir al GENERALISIMO FRANCO con la Regencia de una nueva Monarquía, pero la victoria de Teruel nos ha hecho dudar de la victoria y nos consideramos ya vencidos, por lo cual, no se realizó tal investidura solemnemente, sino en secreto. ¿Han visto ustedes qué idiotas son los rojos? Y la radio Barcelona dice que en Algeciras se proyectaba una película de Abisinia, cuando el público comenzó a gritar: ¡Mueran los italianos! Y que han sido arrestados tres oficiales de nuestro Ejército y que se han atacado los distintos bandos en las calles. Y de Zaragoza dicen los rojos que muchos oficiales han

tenido que ser fusilados por un complot.

De nuestros bombardeos dicen que sólo causan víctimas entre los niños y mujeres. ¡Qué casualidad! Y se consuelan diciendo que en Salamanca han causado más de doscientos muertos. También dicen que yo estoy asustadísimo por el último bombardeo.

Por cierto que en esta criminal incursión arrojaron varias bombas sobre la construcción que dedicamos a los obreros y mutilados. ¡Parece un simbolismo!

LA FUGA DE "DON INDA"

Radio París dice que la frontera oriental pirenaica está cerrada. Esto descorazonará a "don Inda", que seguramente tendrá preparada su fuga.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio
Anunciad en BOINAS ROJAS

El aviador Canuda detenido por falta de "acometividad"

BARCELONA, 25.—El aviador Canuda, que siempre fué elemento destacado de izquierdas entre los marxistas y que después de diversas estafas que le obligaron a estar ausente de la capital bastante tiempo, volvió de nuevo al campo rojo y fué enviado con otros aviadores a tomar parte en la lucha del frente de Teruel.

Canuda, en uno de los encuentros, se distinguió por su cobardía, huyendo apenas comenzaron los primeros disparos de los cazas nacionales, que les derribaron parte de la escuadrilla que mandaba.

Tan pronto se tuvo conocimiento de su manera de comportarse, el ministro de Defensa dió orden de detención contra el mismo por falta de "acometividad" y será juzgado en fecha próxima por un tribunal de guerra.

VIDA CATOLICA

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Policarpo, obispo, con rito doble mayor y color encarnado.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.

Los sábados a las once hay misa en el altar de Nuestra Señora de la Victoria por los que mueren en el frente.

Por la tarde, a las 5, se celebra solemnemente a nuestra Patrona.

Los días de fiesta y domingos las misas son de siete a nueve, cada media hora, y desde las diez, inclusive, a la una, cada hora.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de la Encarnación.

Mañana, en San Bartolomé.

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15. Por la tarde, a las 5,45.

Animas.—A las 8 de la noche.

SOLEMNE NOVENA A JESUS SACRAMENTADO

En la iglesia de las Reparadoras a las cinco de la tarde, predicando todos los días el R. P. Bernabé Copado, S. J.

SOLEMNE TRIDUO EN HONOR DE SAN JUAN BOSCO

En la iglesia de María Auxiliadora (San Bartolomé) se celebrará durante los días 28, 29 y 30 del mes actual.

Todos los días, a las seis de la tarde, rosario, letanías, ejercicio del triduo, sermón y bendición con S. D. M.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes:

Día 28, Rvdo. Sr. Dr. D. Luis Vera Ordoñez, coadjutor de la parroquia de los Santos Mártires.

Día 29, Rvdo. P. Dimas Gómez Echeverría, superior de los Misioneros del Corazón de María y párroco de Nuestra Señora del Carmen.

Día 30, M. I. Sr. Dr. D. Andrés Coll y Pérez, canónico arceprioste de esta S. I. C.

El día 31, fiesta de San Juan Bosco, a las ocho, misa de comunión general; a las 10, misa solemne, con panegírico del santo a cargo del Rvdo. Sr. D. Cándido Rodríguez Martín, beneficiado de esta S. I. C.; a las tres de la tarde, bendición con Su Divina Majestad.

Los días 27, 28 y 29 circulará en esta iglesia el jubileo de las XL Horas.

Un telegrama de pésame a Blum por la muerte de su esposa

BARCELONA, 25.—Con motivo de la muerte de la señora de Leon Blum, han enviado al mismo telegramas de pésame los gobernantes del comité soviético de Barcelona.

El Santo Padre habla a los Prelados y sacerdotes de Italia

La misión de la Iglesia para una vida digna de los pueblos.—Solicitud paternal por la asistencia social.—«También tenemos que hacer el bien en los intereses corporales, porque ello reporta beneficiosa influencia en el orden espiritual»

CON motivo de la distribución de premios del Concurso Nacional del Trigo, que se ha celebrado la semana última en Roma, han acudido a rendir pleitesía al Sumo Pontífice numerosos Prelados y Sacerdotes italianos, a los que el Sumo Padre, ha dirigido sus palabras, llena de unción y enseñanzas. De ellas destacamos estos párrafos, que prueban bien a las claras el acertado criterio que siempre sostuvo la Iglesia, procurando dignificar la vida material de los pueblos, como más fácil medio para conseguir de éstos la práctica de las virtudes cristianas y la solicitud por lo sobrenatural.

«Se ha reconocido que vosotros habéis realizado buena obra, muy buena obra; y no solamente una buena obra, diríamos, marginal a vuestro sacerdotal magisterio, como si se desarrollase y considerando que se desarrollase, en el terreno propiamente, específicamente agrícola, de la batalla del trigo, bella palabra y bella cosa. No, aún así, vuestra obra fué reconocido sacerdotal, íntegramente por lo menos de aquella ingente obra, completamente sacerdotal, que vosotros desarrolláis entre las poblacio-

nes campesinas, especie de aquellas obras de asistencia, de buenos consejos, de paternales auxilios, de sacerdotal santificación, aquella obra que es tan importante para la conservación de ese filón de oro que es la población rural, en todos los países, pero especialmente en Italia.

«Panem nostrum quotidianum»: he aquí realmente una manera digna del hombre y de la gracia de Dios, de Dios creador y del hombre cooperador y realizador. Ellos habían enseñado a los buenos hijos, suyos y del Padre, que no tienen solamente necesidad de pedir a Dios, sino también el deber de cooperar con Dios, y más cuando esta cooperación cuesta verdadera y propia fatiga. Habían enseñado cuánto trabajo de estos buenos hijos entra propia y juntamente con la energía creadora de las manos de Dios, en la admirable producción del cereal que nos da el pan de cada día.

Este consueño, pues, aquellos queridísimos hijos lo habían procurado en un momento tan marcado en la historia; en la historia, de las humanas tribulaciones; porque cuando el Sumo Pontífice, puesto al humilde pero

seguro puente y timón de la nave de Pedro, extiende la mirada más allá de los Alpes, necesariamente debe decir que no puede dejar de ver, amenazas, nubes, o por lo menos nieblas, y nieblas que no parecen—como se expresa en un proverbio italiano—ocultar el sol y el buen tiempo. Dios ve, Dios provee. El Santo Padre tiene esta fe porque tiene confianza en la palabra de Dios, en las promesas de Dios; tiene fe en Su misión, que es también la misión de todos sus Hermanos en el Episcopado y en el Sacerdocio; misión que fué puesta también de relieve por su alto intérprete, el querido Hermano de Udine; misión de estar presente, benéficamente presente, siempre, y en donde quiera que se trate de la gloria de Dios, de la salvación de las almas; del bien de los hombres, que son alma y cuerpo, y a los cuales debemos por todos los modos hacer el bien; también en los cuerpos, también en los intereses corporales, porque ello reporta beneficiosa influencia en el orden espiritual. No se puede olvidar aquello que se dijo de nuestro gran escritor y poeta, «nuestro» primero antes que nada por católico, nuestro por italiano: Alejandro Manzoni, el cual escribió que cuando Jesucristo dice a los Apóstoles: «Id y predicad el Evangelio» enseñando todo lo que El les había enseñado, en aquel momento ordenó su Iglesia enseñar la moral; porque donde quiera que está la moral, donde quiera que existe una cuestión moral, allí se trata de la vida de las almas, de la gloria de Dios y por ello se trata de la más verdadera, digna y saludable vida de los pueblos mismos.»

Suspicias naturales

Averiguaciones de los Bancos Extranjeros

PARIS, 25.—Tres Bancos extranjeros que operan en la zona roja, el Anglo South American Bank, el International Banking Corporation y el Royal Bank of Canada, han encargado a sus servicios técnicos la determinación de la cuantía aproximada de los billetes puestos en circulación desde Julio de 1936 por el gobierno de la España roja. De los datos recogidos por dichas entidades bancarias, resulta que aquellos se cifran, como mínimo, en 25.000 millones de pesetas y en 40.000 millones como máximo.

con beneficios resultados

El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica. Anunciad en este diario y obtendréis rápidos beneficios

Andrés Segovia

Cede a la Cruz Roja los beneficios de un concierto

GINEBRA, 25.—El eminente guitarrista español Andrés Segovia, ha entregado al representante del Estado español en Berna, con destino a la Cruz Roja, la cantidad de 1.973'15 francos suizos, producto de un concierto dado en el Gran Teatro de Ginebra, el día 6 del corriente mes de Enero a beneficio de dicha Institución.



D. O. M.

D. Tomás Rodríguez Hurtado

DE MENDOZA

Alférez del Tercio de Requetes de Ntra. Señora de la Victoria Muerto gloriosamente por España en las trincheras de Peñarroya

R. I. P.

El Comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional; el Jefe del Tercio en la Plaza, oficiales y clases del mismo,

SUPLICAN una oración por el eterno descanso del alma de este gran español, caído en la lucha contra los enemigos de la Patria.

Lotería sevillana

Lista completa de los números premiados en el sorteo de ayer.

PREMIOS MAYORES CON 100.000 PESETAS

Número 13.217, en Salamanca y Tetuán.

CON 40.000 PESETAS

Número 11.300, en Oviedo y San Sebastián.

CON 20.000 PESETAS

Número 7.424, en La Coruña y Huelva.

CON 2.000 PESETAS

Números 13.216 y 13.218.

CON 1.500 PESETAS

1.202 2.793 6.371 6.726 8.377 9.629 10.426 11.308 11.310 13.273 14.570 15.008

CON 1.000 PESETAS

7.423 7.425

CON 250 PESETAS UNIDAD

DECENA

28 29 48 61 87 88

CENTENA

119 132 133 138 178 188 256 267 351 354 411 444 477 539 638 650 690 769 795 840 944

MIL

024 037 054 067 070 072 098 109 107 112 130 185 236 325 332 373 412 416 473 511 584 647 692 738 769 773 774 795 815 819 837 841 945 994

DOS MIL

044 076 109 114 163 196 218 260 286 351 396 401 457 466 471 471 476 493 500 534 555 557 591 594 653 669 671 677 728 735 736 768 866 890 904 943

TRES MIL

039 054 068 077 088 116 121 208 234 247 248 265 424 440 463 538 543 573 675 728 807 823 828 833 847 873 926

CUATRO MIL

022 057 058 066 311 330 377 407 428 445 446 483 520 637 635 741 842 872 875 952 976

CINCO MIL

000 040 043 123 162 163 169 229 232 297 327 345 387 399 454 458 529 549 552 565 569 616 622 712 745 748 804 928

SEIS MIL

007 021 023 050 063 090 141 143 155 192 199 251 254 262 320 372 385 418 413 502 600 658 663 758 775 789 839 911 937 961 984

SIETE MIL

082 102 167 122 162 218 231 273 281 297 302 306 454 458 500 535 547 583 619 630 640 650 652 672 673 709 750 773 875 901 904 926 943

OCHO MIL

004 010 020 034 035 040 060 065 128 164 192 269 303 307 332 338 402 463 418 435 440 448 493 536 557 578 724 725 743 822 838 876 990 993 980 994

NOVE MIL

040 063 146 182 216 261 262 273 286 287 288 322 334 375 392 415 426 442 481 547 558 610 612 738 732 736 815 833 855 865 880 885 904 923 931 434 992

DIEZ MIL

024 035 040 060 118 124 135 206 207 220 222 232 233 249 269 285 322 336 357 373 396 420 442 453 466 529 534 536 556 559 674 680 721 766 775 784 811 845 839 914 932 952 984 992

ONCE MIL

047 054 106 134 157 232 400 447 515 516 533 571 618 664 684 689 869 868 935

DOCE MIL

003 010 155 112 120 132 188 277 280 300 305 336 338 343 364 404 498 525 549 603 655 674 690 700 716 734 850 873 881 912 974 987

TRECE MIL

116 155 183 225 301 368 464 488 543 598 599 624 734 862 865 951 968 976 992

CATORCE MIL

026 043 098 162 166 235 251 285 309 339 369 397 478 485 549 565 642 649 658 698 713 718 724 790 896 914 919 922 929 941 952

QUINCE MIL

071 119 128 193 196 222 265 284 289 309 303 321 334 386 404 407 512 552 655 674 697 697 740 755 782 843 861 864 867 876 886 898 910 952 974 980

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

(MUY RECOMENDADA)

ABOGADOS
 Espino Martínez, Manuel.—Alameda, 11.—Teléfonos 4118-2734.
AGENCIAS DE ANUNCIOS
 Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.
ALIMENTOS Y PRODUCTOS
ALIMENTICIOS
 Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.
ACEITES, GRASAS Y LUBRIFICANTES
ALIMENTOS
 Sotillo Valle.—Sagasta, 5. Teléf. 1285.
 Alvarado, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.
AGENCIAS DE SEGUROS
 Morales Moreno, A.—Plaza de España, 3. Teléf. 2703.
 British Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.
TRANSPORTES
 Los Hermanos.—Lorenzo Cenón, 5. Teléf. 4187.
 S. en C.—Avenida E. Crooke Larios, 25. Teléf. 2100.
 S. en C.—Trinidad, 16. Teléf. 1490.

ASENTADORES (de Frutas y Hortalizas)
 Marfil Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.
AGENTES DENTISTAS
 Baca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléf. 2262.
 Vera Montañez, A.—Avenida E. Crooke Larios, 27. Teléf. 3611.
FARMACEUTICOS
CRESPO, J.—San Juan, 82.—Tel. 4035.
 Ayllón Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.
HOTELES
 Regina-Hotel restaurant.—Carvajal, 28. Teléfono 3610.
OPTICOS
 Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
 Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.
 Entrambasaguas Caracuel, Eloy.—Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. 1391.
TEJIDOS
 El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez, San Juan, 1.

Fichas de información de la Cruz Roja

RELACION DE DESTINATARIOS NO ENCONTRADOS

Relación de las fichas de información, cuyos destinatarios no han sido encontrados y que están a disposición de los interesados en el local de la Asamblea Provincial de Málaga, Madre de Dios, 2.
 Málaga: Don Miguel Martín, doña Carlota Reyes Manzano, don Vicente Áubudo Bravo, doña Sofía Guerrero, Rodríguez, doña Isabel Valle Garza, don Maximiliano Morante Leizaola, don Francisco Romero González, don Bernabé Puche, don Alejandro Padilla Ballén, don Francisco Amezcua Contreras, doña María Jiménez Pérez, don Manuel Pérez Rey, don José Sabido Díaz, doña Mercedes Cabo Alvarado, doña María González Alvarado.
 Almería: Don Miguel López Caballero y doña Rosario Hidalgo.
 Murcia: Don Agapito Hernández Gómez, doña María Fernán-

dez López, don Angel Bascaña Martínez Martínez, don Carlos Gómez Solver, don Miguel Navarro Gracia, don José María Lucas Miralles, don José Conesa Hernández, don Francisco Osete Zapata, doña Antonia Morales, doña Teresa Cabrera Gutiérrez, don Antonio Campillo, don Rafael Marín Redondo, don Laureano Jiménez Rodríguez, don Segundo López García, don Manuel Infante Heredia, doña Josefa Díaz, don Juan Martínez Arca, doña Ana Rivas Parrado, don José Peñava, don Angel Pérez Panades, doña Trinidad Gomero, don Manuel Rodríguez Ruiz, doña Antonia Berlanga, doña Josefa Pérez Sánchez, doña Antonia García Navarro.
 Madrid: Don Ramón Marcos, doña Soledad Luga, doña Dolores Jiménez Ponce, don Francisco Alaminos, don Lucas Rayas, don Federico Cobos Oli, don Felipe Valles, don Antonio González Ortega, doña Anastasia Bandera Florida, doña Dolores Alvarez, don Julio Casaña, doña Catalina

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRO. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES

SE DESEA piso pequeño o villa con confort, completamente amueblado. Escribir: Anuncios Nieto.

DEMANDAS

SE NECESITA UN MECANO GRAFO rápido que sepa perfectamente correspondencia comercial española. Inútil que se dirija quien no reúna estas condiciones y referencia de primer orden. Diríjase: Adolfo Torres, Alamos, 8.

OPORTAS

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2001.

MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos a máquina muy económicos. Informarán: BOINAS ROJAS.

Martínez, don Francisco Ortega Gómez.

Santander: don Eugenio Franco Romero.

Tarragona: Don Pedro y María Gallardo Rodríguez.

Toledo: Doña Carmen Moreno.

Vaencia: Doña Antonia Cerda Morales, don Eudasio Navarro, don Antonio Villegas Molina, doña Juan Pineda, don José Viel Grao, don Pedro Navarro Albert, doña Concha Granados Pomares, don Antonio Latorre Bueno, don Antonio Hermosilla Avilés, don Tomás Biosca Pía, don Antonio Andrés Alcoriza, doña María Romero Andrades, don José Sánchez Pastos, doña Adela Bueno Ledesma, doña Teresa García Ramírez, don José Sánchez Aguilar, don Luis Lara Pérez y don Fernando Domínguez Jiménez.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—Tel. 4036. Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. De 4 a 10. Último día de la película cómica "La chica del Paraíso" y la superproducción española "Madre Alegría", un poema de ternura y emoción, con la famosa canción "Los campañeros", por la Niña de la Puebla, con Raquel Rodrigo, Gaspar Campos y Pinchaúvas.—Butacas, 0,50; general, 0,20.

ECHEGARAY.—Ronald Colman y Loret Young en la producción detectivesca "Un aventurero audaz", estreno.

CINE GOYA.—Estreno de la intrigante película "La cita a medianoche", por R. Bellamy. Desde las 4.

PETIT.—La comedia dramática "Los desaparecidos".

T. PRINCIPAL.—Desde las 4. Programa doble. Oro en polvo, Oeste, estreno, por R. Dix y Sucedió en Nueva York, por Gertrude Michael.

MALAGA CINEMA.—Programa doble. Águilas rivales, por Bruce Cabot, y A bala y coraje, por Ken Maynard.

MODERNO.—A las 4. Charlie Chan en Shanghai, español, y El fantasma, dos films de emoción.

PLUS.—A las 4. El poderoso Barnum, W. Beery, y La marca de la muerte, B. Jones.

VICTORIA.—Último día del colosal programa doble "La carretera de la muerte y El terror de la selva".

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 181. Teléfono 2092.

PELUQUERA a domicilio. Marcel, 2,25; agua, 1,50; corte pelo, 1. Teléfono 2237.

SEÑORITA INSTRUIDA, con buenos informes se ofrece para cuidar y dar clase a niños, sin pretensiones. Informarán, esta Administración.

SE OFRECE contable por horas. Módicas pretensiones. Informes esta Administración.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjase al Sr. Ramírez, BOINAS ROJAS.

TRASPASOS

EN BUENAS condiciones y con facilidades de pago tomaría en traspaso pequeña pensión. Escribir con detalles, precio y condiciones al S. D. BOINAS ROJAS.

VENTAS

SE VENDEN solares bien situados y muy baratos, buenos para industria y edificación. Informarán en esta Administración.

SE VENDEN castas solas o por grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

VENDO, por ausencia, dos casas: Una de tres plantas, céntrica. Otra, dos plantas, azotea, llaves en mano. Perfecto estado conservación. Tienen agua propiedad. Informes. Sr. Otto, Administración BOINAS ROJAS.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL

MULTAS

Por el Cmo. Sr. Delegado han sido impuestas las siguientes multas:

Por maltratar a un menor ha sido multado en 15 pesetas José Gallego Román, Muelle Viejo, 35.

Por fumar en el Cine ha sido multado en 10 pesetas, José Ferrera Alé, Asalte, 8.

Por escandalizar ha sido multado en 15 pesetas Miguel Sánchez Bandera, Cristo de la Epifanía, 35.

Por permitir que jueguen a los prohibidos en su establecimiento de bebidas ha sido multado con 750 pesetas Cristóbal Bravo Fernández, Carretera de Cádiz, 92, y con 25 pesetas cada uno los individuos siguientes, que eran los que formaban la partida: Antonio Sánchez Lozano, Villarreal, 51; José Fernández Martín, Grao, 10; José Vicario Márquez, Lasso de la Vega, 45; José Botello Guerrero, Málaga, 20; Rafael Menoya Fresneda, Villaroel, 51, y Pedro Peña Moreno, Mendoza, 0.

Por abandono de su hijo menor, de 7 años, ha sido multado

con 10 pesetas, Miguel García Belmonte, Plaza Santa María, 3.

Por infracción del Reglamento de Hospederías ha sido multada en 25 pesetas, Rita Cortés Ramírez, H. Europa.

Por exhibir en sus establecimientos letreros alusivos al cambio de moneda han sido multados en 100 pesetas, José Viras Moreno, Bar Luque, A. de la Marina; Joaquín Amielos Mamey, Plaza Mitjana, 1; Antonio Gutiérrez Ruiz, Mártires, 5; Joaquín Delvo Reyes, Pozos Dulces, 1; José Ramírez Montañez, Compañía, 4; Francisco Martín Triano, Ollerías, 16, y Manuel Rueda Gil, Ancha del Carmen, 2.

Por escandalizar en estado de embriaguez ha sido multado en 15 pesetas, Miguel Muñoz Díaz, Huerta del Obispo, 16.

Por consentir la entrada en su parador a mujeres de vida airada, ha sido multado con 50 pesetas Francisco Abril.

DETENIDOS

Durante el día de ayer fueron detenidos por distintos motivos, Guillermo Pujol Sava, Pedro Moreno Alvarez, Angeles Rodríguez Sáenz, Diego Jiménez Algárate y Fernando Ruiz Gutiérrez.

Contra todo dolor

Fricciónese Vd. con

Linimento de Brendel

NETAMENTE ESPAÑOL

Golpes, torceduras, lumbago, reumatismo, torticolis, tensión de nervios después de trabajos pesados, reumatismo, gota, ciática, dolores de cabeza y de muelas etc. etc., tienen en este medicamento su alivio y su curación. Es el remedio casero que no debe faltar en ningún hogar.

Frasco Ptas. 4.20 (libres comprendidos) en todas las farmacias

Señora! Señorita!

Respetuosamente ofrecemos a Vd. este nuevo medicamento que le conviene conocer.

Se llama DOLORETAS y es un producto "Bayer", es decir, de absoluta garantía

Evita y combate eficazmente toda clase de dolores, estados de depresión y molestias unidas a indisposiciones generales. Las DOLORETAS se distinguen por sus efectos rápidos y seguros, dentro de una acción suave, por lo que encuentran una especial indicación en los organismos de naturaleza débil.

No alteran el fisiologismo natural. Úselas desde hoy mismo y apreciará por sí misma sus excelentes cualidades!

Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer

Cada día son mayores los "encantos" en la zona roja

Indalecio Prieto no las tiene todas consigo y se ha creado una guardia personal que lo protege hasta en las horas de sueño

ESTALLA UN DEPOSITO DE MUNICIONES EN BARCELONA

BARCELONA, 25.—En la calle de Pelayo ha estallado un depósito de municiones que se encontraba en los sótanos de una casa.

Perecieron seis personas que estaban en el patio de dicho edificio donde estallaron los explosivos.

LOS MARXISTAS NO TIENEN OFICIALES

BARCELONA, 25.—El diario oficial del Ministerio de Defensa publica una disposición en virtud de la cual queda abierto un concurso para que 1.000 oficiales entren en las escuelas de guerra, con lo que queda demostrado la necesidad de oficiales que hay en la España roja.

LA SITUACION EN CUENCA

BARCELONA, 25.—Ayer llegó a esta ciudad una comisión del Ayuntamiento de Cuenca, para entrevistarse con el jefe del Gobierno.

Dicha comisión expuso la situación en que se halla Cuenca, hasta el punto que desde hace ocho días no tienen pan.

SE SUSPENDE EL TRAFICO ENTRE FRANCIA Y LA ESPAÑA ROJA

PERPIGNAN, 25.—Ha quedado suspendido el tráfico entre Francia y la España roja. Esta ya no envía los cargamentos de naranjas ni permite el paso de extranjeros hacia Francia con causas que las motivan la batalla de Teruel.

Igualmente de territorio francés no pasa nada a la España marxista, como camiones de gasolina, etc. Las causas de esta decisión son desconocidas.

SE REUNE EL GOBIERNO ROJO

Los soldados del flamante «ejército popular» se mutilan voluntariamente para no ir al frente

BARCELONA, 25.—Se reunió el Gobierno fugitivo en Consejo de ministros. La reunión debió ser muy entretenida, pues duró cuatro horas.

A la salida fué preguntado el ministro de la Gobernación si se había dictado ya el decreto de Prensa, anunciado desde hace varios meses. Contestó que faltaban algunos capítulos para evitar que la ley cuando aparezca queda ser burlada como hasta ahora.

El llamado ministro de Instrucción Pública, Hernández, dijo a los periodistas que en la reunión se había acordado dar cumplimiento al artículo de la Constitución que ordena que el Parlamento se reúna el día primero de Febrero, aunque se dudaba de lograrlo, ya que la mayoría de los diputados se encuentran ausentes por estar empeñados en distintas gestiones en el Extranjero.

También dijo que había sido aprobada una sentencia de muerte, recaída en un soldado por haberse mutilado voluntariamente para no ser llevado al frente y

PRIETO SE CREA UNA GUARDIA PERSONAL

BARCELONA, 25.—El ministro de Defensa y Aire, ha creado una guardia personal, encargada de protegerlo, incluso en las horas de sueño. Esta guardia está formada por cincuenta individuos escogidos entre los pistoleros más famosos por sus hazañas criminales.

A COMPANYS LE TIENEN MUCHAS "SIMPATIAS"

Y no le pierden de vista, por si trata de huir de la zona roja

BARCELONA, 25.—El presidente de la Generalidad, Companys, goza de toda clase de simpatías y cariño entre los catalanes, según afirman constantemente en sus radios y prensa.

Sin embargo, sale poco de su domicilio, y cuando lo hace, como ocurrió ayer, que fué a Vendrell, se hace guardar por coches blindados y con una fuerte escolta que no le pierde de vista en ningún momento.

Muchas personas interpretan estas seguridades por si el presidente trata de huir de la zona marxista.

PARA EVITAR LA HUIDA DE CIERTOS ELEMENTOS

BARCELONA, 25.—El Gobierno de Barcelona ha ordenado sea extremada la vigilancia en la frontera francesa con objeto de evitar la huida de gran número de elementos que no quieren permanecer en la zona roja, y cuya incrementación se viene notando en las últimas semanas.

Casi a diario son detenidos en la frontera individuos que intentan pasar al lado francés; pero en gran número logran hurtarse a la vigilancia, consiguiendo liberarse del yugo marxista.

que tales hechos debían ser castigados, porque de lo contrario, el hecho podría ser imitado por los demás.

Constitución, diputados, etc., cosas que no existen hace mucho tiempo en la zona roja. Y respecto al pobre soldado que se mutiló, el ministro reconoce que el hecho sería imitado por los demás, que quiere decir que todos los hombres que forman en su flamante "ejército popular" sólo buscan el medio de escapar de las filas rojas, sea como sea.

Noticias de la España liberada

GARCIA SANCHEZ, CRONISTA DE LA BATALLA DE TERUEL

ZARAGOZA, 25.—Por unanimidad, y a propuesta de su presidente, don Miguel Allué Salvador, acordó la Diputación provincial de Zaragoza nombrar al ilustre charlista García Sánchez cronista de la batalla de Teruel.

Los rojos se encuentran en difícil actuación

Nuestra aviación no los deja tranquilos un sólo momento

ZARAGOZA, 25.—Los rojos se encuentran en difícil situación por los distintos sectores del frente de Teruel, pues la aviación nacional no les deja acumular sus efectivos en los lugares que pretenden.

Durante la jornada última la aviación española bombardeó con intensidad un convoy de fuerzas enemigas que marchaban por la carretera de Belchite hacia las primeras líneas rojas. Más de 20 camiones quedaron deshechos por la metralla y los restantes sufrieron averías de importancia.

Los ocupantes de los vehículos que lograron escapar con vida huyeron a la desbandada buscando sitios donde refugiarse.

Difícilmente pueden ahora organizar los rojos convoyes.

Los marxistas y Teruel

Una batalla quese-rá definitiva

SALAMANCA, 25.—Los rojos, falseando, como siempre, sus partes de guerra, pretenden, porque lo necesitan, dar a su retaguardia una sensación, ya que no de avances, cosa imposible y a la que, ciertamente, no se atreven, apesar de todas las audiencias de su propaganda, por lo menos, de resistencia, y para ello, han de prolongar hasta el límite su aparente éxito de Teruel, sobre el cual, por nuestra parte y a su debido tiempo, se dijo cumplidamente la verdad de lo ocurrido.

Desde dicho momento, la ciudad de Teruel no juega en las operaciones que se desarrollan en sus inmediaciones como objetivo fundamental. Pudo serlo antes, cuando teníamos elementos nuestros que rescatar. Después, no. Por tanto, cuanto dicen los rojos en sus partes, amasados, de estos días, con adjudicaciones sofisticadas y objetivos de operaciones que no logramos, es falso y no tiene más virtualidad que adormecer su propio miedo y mantener su estado de duda a la opinión del Extranjero.

Las operaciones que se desarrollan alrededor de Teruel van exclusivamente y de momento contra el Ejército rojo, al que, día a día, se le van destruyendo, desapareciendo una tras otra, sus mejores unidades. Se puede afirmar que más de cuatro divisiones de sus ejércitos de operaciones han sido ya destrozadas y que ha echado mano de reservas que tenía preparadas para otros intentos.

La batalla que se desarrolla en los campos de Teruel puede ser, por todo lo dicho, definitiva. Teruel y todo lo demás vendrá a nosotros, por añadidura.

EL SENTIR DE LOS ALAVESSES

Se prepara un homenaje a los veteranos carlistas

VITORIA, 25.—La Jefatura Provincial de F. E. T. de las J.O.N.S., haciéndose eco del sentir de los alaveses, prepara un homenaje a nuestros veteranos carlistas.

LA PRÓXIMA REUNIÓN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El imperio italiano es un hecho histórico ineludible

ROMA, 25.—Algunos periódicos ingleses, entre ellos "Daily Mail" e "International News Service", con motivo de la inmediata reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Ginebra, y ante la posibilidad de que sea tratada la cuestión del reconocimiento oficial de la conquista de Etiopía por Italia, han emprendido una campaña de oscuras finalidades.

Coinciden esos diarios británicos y agencias de información en decir "que sería prematura una decisión del Consejo de la Liga ginebrina a propósito del reconocimiento oficial del Imperio italiano".

De fuente italiana perfectamente autorizada, y en relación con esta campaña de prensa, se hace observar que Inglaterra quiere a todo trance que sea aplazada hasta la próxima primavera toda discusión en torno al reconocimiento oficial de la conquista por Italia del territorio etíope, para aprovechar ese período de tiempo y entrar en negociación directa en Roma.

Pues bien: se equivocan los medios a medio los periódicos ingleses sugeridores de tal campaña. En Ginebra no hay por qué discutir la "conquista de Etiopía". Es un hecho ya consumado, no hay por qué discutirlo, por que se trata de un hecho que ya pasó a la Historia.

De tal modo es así, que recientemente el ministro sueco de Negocios Extranjeros, M. G. Ander, en un discurso ante la Cámara de Diputados, afirmó estas palabras, muy significativas:

"Una buena colaboración internacional, si se quiere de verdad lograr, tiene que ser basada en la formación dentro de la Sociedad de Naciones, si puede ser, y si no, fuera de la misma, de un bloque de naciones y Estados que reaccionen contra la campaña que ciertos círculos, nebrinos alientan contra los Estados de régimen autoritario y totalitario. En el terreno de la política exterior, cada Estado deberá afirmar su plena soberanía frente a cualquier tentativa para mermarlo."

En Palma de Mallorca

Homenaje a la Marina nacional

PALMA DE MALLORCA, 25.

Organizado por la Sección Femenina de F.E.T. de las J.O.N.S., se ha celebrado en esta ciudad un homenaje en honor de la Marina nacional.

Al mediodía desembarcaron en el muelle más de 2.000 marinos, precedidos por cuatro bandas de música, correspondientes a los cruceros de la escuadra. Entrar vivas y aplausos de la multitud se dirigieron, en perfecta formación, al Paseo del GENERALISIMO FRANCO, lugar designado para el homenaje, donde se hallaban todas las autoridades y los consules de Italia, Alemania y Portugal, así como las Secciones Femeninas de F. E. T. de las J.O.N.S.

El Paseo se hallaba adornado, formando los marinos frente a las muchachas, que habían confeccionado los paquetes de regalo, procediéndose a su reparto.

Se cantó el "Cara al sol", siendo escuchado brazo en alto, interpretándose también el Himno nacional.

Las autoridades presenciaron la fiesta desde la tribuna, en la que figuraban el almirante Moreno, el Obispo de Mallorca, el Obispo de Vich, el comandante general, señor Cánovas, y el Gobernador Civil, señor Font.

Iniciaron el reparto de los regalos la esposa del almirante, la jefe de la Sección Femenina y la esposa del Gobernador Civil. Después, las señoritas continuaban haciendo el reparto de paquetes que contenían un jersey, tabaco, dulces y licores.

Terminó la fiesta con los Himnos y en vivas a la Marina.

Después, las fuerzas desfilaron por las principales calles de la ciudad, siendo ovacionadísima.

El próximo partido de fútbol entre Portugal y España

La nación hermana aguarda la fecha deportiva para luchar a los españoles

LISBOA, 25.—Ferreira da Costa, corresponsal en Lisboa de "El Correo de Andalucía", publica unas declaraciones del seleccionador nacional portugués, Cândido Oliveira, respecto al próximo partido de fútbol entre los equipos de aquel país y España, diciendo, entre otras cosas:

"Aguardamos con el mayor interés el partido del día 30, que, además de la importancia del encuentro, servirá para poner de manifiesto la hospitalidad portuguesa, que se evidencia una vez más a favor de los españoles. No digo esto para señalar la deuda que contrañamos durante el partido de Vigo, de tantas y tantas atenciones a nos guardaron a los portugueses, sino que es un sincero deseo de demostrar la gratitud a nuestros hermanos."

No sé, naturalmente, cuál ha de ser el resultado del partido, porque tenga usted en cuenta que jugamos en nuestro campo ante nuestro público y en nuestra nación. Aunque no se me olvida que en Balaidos el señor García Salazar me dijo: "Técnicamente ustedes, que en Lisboa nos veremos." Y al fin se cumplió la profecía.

Naturalmente que esto lo digo en broma, como comprenderá usted, pues ya le repito que nuestro interés no estriba en el resultado del partido, sino en que éste nos sirva para exteriorizar a nuestros hermanos los españoles todo el afecto que les guardamos y nuestra confraternidad."

El resultado, aparte de su importancia, es secundario para nosotros, aunque esto parezca contradicción.

Ya le repito que todo nuestro interés estriba en hacer lo más agradable posible su estancia en Portugal a nuestros hermanos los españoles, para que quede evidenciada la fraternidad hispana."

Nuestros teléfonos:

2941- 3925